

# EL PUEBLO

Diario del PARTIDO SINDICALISTA



Año XLIV :: Número 15.396 :: VALENCIA, DOMINGO 10 DE OCTUBRE DE 1937 :: Segunda época, número 62

Bueno será que todos los antifascistas españoles nos hagamos a la idea de que, en cualquier forma que se desenvuelva el pleito internacional, agudizado por la respuesta de Italia a la nota francobritánica, se avecinan para nuestra guerra horas de aguda intensidad dramática. El fascismo necesita ganar tiempo y acumular ventajas, por lo que pueda sucederle. Con propósitos de especular después innoblemente o con el fin de tener desembarazados los caminos ante cualquier posible eventualidad. Combatientes y retaguardia—que también somos combatientes—prepremos el ánimo para la lucha dura que se aproxima con urgencia. No hablemos en ningún caso de resistencias heroicas, sino de triunfos considerables. También nosotros podemos hacer valer nuestros "hechos consumados", con la diferencia significativa de que lo que en el adversario es ataque inícuo, en los leales es réplica gallarda y honrosa. Dispongámonos a darla con el máximo de nuestra eficiencia combativa. Atención a todos los frentes.

## La ofensiva del enemigo en el Sur, ha sido cortada radicalmente por la bravura de las tropas republicanas

### LA CALLE

### CON TODA SINCERIDAD

Nos llama la atención un sueto publicado en "Solidaridad Obrera", de Barcelona, rechazando la candidatura de Angel Pestana en la Cámara de los Diputados. Sabíamos lo que podía dar de sí este Parlamento. Sin embargo, acudimos a él porque así lo requería un estado de opinión. La calle—vocablo tan grato a ciertas organizaciones obreras—es buena en determinadas ocasiones; pero llegar al extremo de su sistemática politización es totalmente equivocado. En la calle no se arregia nada, sino que se exageran las disputas; a lo sumo, la calle sirve para aventar ruinas que el pensamiento destruyó previamente. Porque, en fin de cuentas, la calle siempre va en retraso con el progreso científico. Tampoco el Parlamento resuelve el problema social; pero es conveniente huir de las negaciones extremas y hacer obra positiva.

En el caso que comentamos, es sensible el rechazo respecto de todo motivo de ayuda. Lo sentimos, y mucho, la falta de comprensión de algunas camaradas en momentos que toda unión es poca para vencer a un enemigo potente. «En la calle nos encontramos», y en la calle se ha de arreglar los problemas sociales, son frases carentes de preocupación por la obra social de conjunto. El momento es para no desperdiciar nada ni para emplear tonos poco convenientes a la situación. El hombre que no sabe reconocer el alcance de cualquier manifestación generosa está mal preparado para una fusión sincera y de defensa de lo posible. ¿O es que creen muchos que van a prevalecer particularismos? Afortunadamente, la concepción actual ha demostrado lo perdurable de cada ideología y de cada doctrina.

El hecho de acumular grandes masas de individuos en organizaciones potentes ya se ha visto cuán fácil es su disgregación ante situaciones de prueba. Se destaca lo razonable, lo posible y lo que interesa a tal o cual grupo de líderes.

Nosotros llevamos al máximo nuestro deseo de solidaridad y encontramos siempre un latigazo moral que nos resiente. Y nos duele doblemente por-

que recae sobre nuestra comprensión la amargura de una tragedia enorme. Con seguridad estos camaradas no han visto el panorama internacional y los desagradables augurios que se ciernen sobre todos. No, amigos. No es ese el camino para vencer. La calle no dice nada; es mero accidente en el episodio de esta lucha sin precedentes. En la calle no se encuentra nada en esta hora presente, sino egoísmos, pasiones y ambiciones mal contenidas. La reconstrucción es obra de la inteligencia y no de gritos; de silencio y no de exterioridades demagógicas.

Cuando la responsabilidad alcanza a todos, ha de abrirse el espíritu a todas las generosidades y a todos los renunciamentos. Obra de comprensión y no de amor propio.

Todos estamos incurso en la gran responsabilidad histórica que se avecina y si el dolor ha de reflejarse en los que combaten, el consuelo debe ser virtud inapreciable en lo general.

Déjese de una vez lo exclusivo y atiéndase las manifestaciones generosas. No aprecia la C. N. T. el cerco a que se le somete? No advina que las circunstancias acechan al coloso? No percibe el recorte que se le da a toda la aspiración libertaria? La libertad está en crisis y todas las ayudas serán poco para salvarla.

La tónica universal de la defensa no admite ningún exclusivismo. Es la acción ordenada y firme lo que podrá impedir una derrota. Si seguimos con las negociaciones tradicionales andaremos poco, muy poco en este camino aspero.

Nosotros ofrecemos sinceramente nuestro concurso. En el plano de rectificaciones que obliga la situación, esperábamos la renuncia de todo resentimiento impropio. Se ve que no ha llegado la hora. Queda cuando se reconozca la necesidad de olvidos ya sea un poco tarde para recuperar actitudes oportunas.

Con toda sinceridad, apelamos a la conciencia obrera libertaria para que deponga cualquier reminiscencia agresiva y que, a través de su lenguaje escrito, florezca la fina intención de una cortés-

### En el Norte los asturianos siguen su heroica resistencia pese a la enorme superioridad de material bélico de los invasores

### La jornada registró en todos los frentes intensos duelos de artillería

CENTRO. — Se han ocupado cuatro casas enemigas, entre los barrios de Purol y El Blandín, del sector de Carabanchel. — Han sido atacadas fuertemente las posiciones propias de Alto de San Quilés, Monte Solón y las laderas de Basa, en las que, después de resistir y contraatacar, se ha producido un ligero repliegue.

Nuestras tropas hostilizaron los grupos que se dedicaban a trabajos de fortificación, frente a la ermita de Santa Cruz y Punta Calvario y las líneas de Alcañiz.

Las baterías propias cañonaron eficazmente Sabiñánigo y otros objetivos militares.

La artillería enemiga ha batido intensamente las posiciones del Vedado de Zuera y la carretera de Biescas a Senegüe.

La aviación faciosa ha bombardeado y ametrallado al Este y Suroeste del campo del Vedado. Ha sido avanzada 700 metros nuestra posición al Suroeste del Vedado. En el Alto Aragón, hemos apresado una sección de 35 hombres de zapadores minadores, con el oficial que la mandaba.

Se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo rebelde, siete evadidos.

NORTE. — Frente Oriental.— Después de varias horas de heroica resistencia y tras repetidos ataques y contraataques, el enemigo consiguió ocupar la cota 430, al Norte de La Riera. Se luchó muy intensamente en la cresta de la misma, cañoneando la artillería enemiga sus propias fuerzas, por la escasa distancia a que se combatía. Una concentración bastante numerosa, que se observó en el valle de San Tirso y en la vaguada Norte de la cota 430, fué dispersada por nuestras baterías, que también bombardearon una concentración de dos batallones al Sur de Corao y otra de tanques en la carretera de este pueblo.

La artillería enemiga, utilizando piezas de gran calibre, hizo fuego sobre la cota 170 y proximidades, así como los tanques desde la carretera de Corao. La aviación actuó intensamente por este sector, acentando su acción a las 18 horas de ayer con bombas incendiarias y ametrallando las posiciones y pueblos de retaguardia.

En la descubierta efectuada en la cota 408, reconquistada a última hora de ayer, se han recogido muchos fusiles, bombas de mano, correajes, mochilas y prendas de abrigo.

Frente Sur. — Las fuerzas propias atacaron de flanco Peña Buján, infligiendo duro castigo al enemigo, que sufrió más de 350 bajas. Poco después conseguimos ocupar dos lomas de la misma Peña, cogiendo al enemigo tres fusiles ametralladores, 29 fusiles Mauser, 16 carabinas, seis banderas, 22 cadáveres y gran cantidad de municiones, bombas y capotes. Un ataque enemigo a la cumbre de Peña Buján fué rechazado. Entre Lillo y Vegamíán, fué derribado un aparato de caza rebelde.

SUR. — Después de fuerte preparación artillera y con apoyo de aviación, ha atacado el enemigo con dos batallones de Regulares y una bandera del Tercio nuestra línea del sector de Pozoblanco, frente a Cuena. Ha sido rechazado con muchas bajas. Relegrado el ataque con tropas de refresco, nuevamente fracasó con gran quebranto para los rebeldes.

Al liberar del asedio enemigo a una compañía cercada frente a Navalagullera, se comprobó que las fuerzas en peligro habían causado a los atacantes más de 400 bajas, que quedaron en el campo.

En ninguno de los ataques de estos

### CUESTION DE DELICADEZA

### Parece que Luis Companys no tardará muchos días en hacer público que ha terminado su mandato presidencial.

BARCELONA. — Entre las personas de la intimidad del presidente de Cataluña, se viene diciendo, desde que fué prorrogada la vida del Parlamento de Cataluña hasta la terminación de la guerra, que el presidente Companys sostiene la opinión de que, terminado en Noviembre el mandato del Parlamento, pues habrá cumplido sus cinco años de existencia, se termina también la misión que el propio Parlamento le hubiera encomendado.

Dada la persistencia con que ha circulado la noticia relativa a la actitud adoptada por Companys, hemos procurado estos días saber los visos de veracidad que tenía, y hoy, nuestros informes nos permiten asegurar que no tardará muchos días el presidente Companys en hacer pública su determinación.

Naturalmente, no nos hemos conformado con la confirmación de la noticia, de la que sólo son sabedoras personas de la intimidad del presidente de Cataluña.

Hemos querido saber los fundamentos de la actitud del presidente Companys, que son los siguientes:

El Estatuto no fija concretamente la duración del mandato del presidente de Cataluña. Lo que hace es que no cita los años de duración de dicho mandato, sino que lo relaciona con la vida del Parlamento.

El Estatuto no dice: «El mandato de presidente durará equis años», sino que dice: «El presidente termina su mandato normalmente al acabar la

vida del Parlamento.» Y la duración normal de éste es de cinco años.

Terminando los cinco años en Noviembre, el presidente Companys tenía que convocar elecciones en Noviembre próximo pero hacerlas en plena guerra implicaba graves dificultades: polémicas, candidaturas, soldados electores esparcidos en los frentes de toda España, etc., etc.

Consultadas las organizaciones del Frente Popular, consideraron que las elecciones debían suspenderse; así lo hizo el presidente Companys, previa una ley que aprobó por unanimidad el Parlamento, que había sido convocado expresamente para aprobar dicha ley. El Estatuto dice que dos meses antes de terminar su vida el Parlamento se ha de publicar la convocatoria de elecciones, y como el plazo de cinco años termina en Noviembre, la sesión se celebró en Septiembre. Por lo tanto, el presidente Companys no ha hecho la convocatoria atendiendo a las indicaciones del Frente Popular y al voto unánime del Parlamento; ahora bien: dicho voto no se opone a que en realidad el mandato del presidente termine. El Parlamento que le eligió es el mismo, pero terminaba su vida en Noviembre y el presidente no ha convocado elecciones.

El presidente Companys estima que, aunque sólo fuera por un principio de delicadeza, no puede prorrogarse a sí mismo su mandato, y como no hay ninguna razón que impida que se pueda reunir el Parlamento de Cataluña y que elija nuevo presidente, Luis Companys no tardará muchos días en hacer pública su determinación, es decir, anunciar que ha terminado su mandato como presidente de Cataluña.—FEBUS.

### Declaraciones del señor Portela Gil Robles y Franco se le ofrecían para instaurar una dictadura el día 16 de Febrero

El señor Portela Valladares ha hecho a un redactor de "La Libertad", las siguientes declaraciones:

—¿Cómo estima usted el ambiente del extranjero?

—Favorable, francamente, a nuestra causa — responde el señor Portela. — Ha reaccionado la opinión. Hoy ya nadie cree en esas cosas truculentas que tanto prodigaron fantasías desordenadas. El lado de él está desacreditado para siempre después de los horrores de Almería, de Málaga, del Norte y del Sur.

—¿Ha recibido buena impresión en su viaje político a la España leal?

—No es sólo político; satisficé de ver y saber que un pueblo así seña siempre la guerra. Fue requerido para que no acudiera al Parlamento. No me pudieron convencer. Iba a Valencia, y que la Historia juzgase luego.

—¿Cómo entiende usted el desenlace de esta horrible tragedia?

—El final lo estimo más cerca de lo que algunos creen. Potencias como Norteamérica, Francia, Inglaterra y Rusia, se convencerán de la peligrosa locura de Franco y sus satellites, peregrinos de la indignidad; peligrosa locura de los militares traidores que han encontrado apoyo, y locura también en deméritos imperialistas.

—¿Qué sería de Francia, especialmente, si ellos ganan la guerra?

—El suceso del «C-2» es elocuente. Deseo que se termine pronto y bien. Es un nuevo Ejército del pueblo que vence en abierta lucha a

los que no supieron ver y respetar y convivir con los trabajadores españoles, con sus propios hermanos de raza y de Historia.

—¿Qué sensación le produjo en París la gesta del pueblo madrileño?

—Admirable, pero sorpresa, no. Yo conozco mejor que Franco la psicología de la población de Madrid. Los episodios heroicos del frente de Madrid son una revolución en el arte bélico. En la guerra europea, cuando cayeron las fortificaciones de Lieja, Lille, Namur, cayeron también las ciudades. En Madrid cayeron las fortificaciones exteriores, si acaso las había, y la ciudad resistió y se salvó.

—¿Quiere usted referirnos esos datos importantes de su gesto político alrededor de las elecciones de Febrero del 1936, de las que no habló usted en el Congreso?

—A las cuatro de la mañana del día 16 de Febrero de 1936, el periodista José Pla, redactor de "La Veu de Catalunya", vino a visitarme en representación de Gil Robles para proponerme implantar una dictadura, y ofreciéndome Gil Robles como ministro, secretario o simplemente como ordenanza, para cooperar a mis órdenes en esa dictadura. A las siete de la tarde del mismo día, el general Francisco Franco me vistió también para ofrecermos su cooperación y el apoyo en el mismo afán dictatorial.

El día 19 del mismo mes, conocido de sobra el resultado de las elecciones, Franco renovó el ofrecimiento.

### Una aclaración de la Embajada de España a la nota italiana.

PARIS, 9. — La embajada de España comunica lo siguiente:

«La respuesta del Gobierno italiano a la última nota de los gobiernos francés y británico, contiene respecto a las declaraciones del delegado español, señor Azcárate, en la Asamblea de Ginebra sobre el asunto de los voluntarios extranjeros en España, una afirmación inexacta y que llama a una aclaración inmediata.

El señor Azcárate afirmó en su discurso que los voluntarios extranjeros combatientes en el Ejército republicano español estaban sometidos a la plena autoridad del Gobierno de la República.

Resultado de esta afirmación que los voluntarios extranjeros que combaten en el campo republicano pueden ser retirados en cualquier momento por el Gobierno legal de España.»—FABRA.

El decreto de la declaración del estado de guerra firmado por Alcalá Zamora estuvo en mis manos. Yo contesté con mi comportamiento lógico y enérgico; mi comportamiento respetuoso con los fueros sagrados de la democracia, entregando al Frente Popular victorioso las riendas del Poder público.—FEBUS.

días han conseguido los facciosos los objetivos que se propusieron.

La aviación ha reconocido las líneas propias del Castillo del Duca, Sierra Herrera, Cerro Majano y La Raya, empujando poco después el fuego de artillería sobre las mismas posiciones.

Nuestras baterías dispararon sobre el Cerro de las Hébilas y Beas (Granada), donde se habían observado concentraciones rebeldes.

SUR DEL TAJO. — La caballería faciosa atacó nuestras líneas de Paraleda, siendo rechazada y obligada a retroceder, perseguida por la propia.

LEVANTE. — Tiro de hostigamiento sobre los relevos enemigos de las cercanías de Singla.

La artillería propia cañoneó las posiciones y baterías enemigas del Puerto Escandón, logrando acabar su fuego.

La artillería enemiga, utilizando piezas de gran calibre, hizo fuego sobre la cota 170 y proximidades, así como los tanques desde la carretera de Corao. La aviación actuó intensamente por este sector, acentando su acción a las 18 horas de ayer con bombas incendiarias y ametrallando las posiciones y pueblos de retaguardia.

En la descubierta efectuada en la cota 408, reconquistada a última hora de ayer, se han recogido muchos fusiles, bombas de mano, correajes, mochilas y prendas de abrigo.

Frente Sur. — Las fuerzas propias atacaron de flanco Peña Buján, infligiendo duro castigo al enemigo, que sufrió más de 350 bajas. Poco después conseguimos ocupar dos lomas de la misma Peña, cogiendo al enemigo tres fusiles ametralladores, 29 fusiles Mauser, 16 carabinas, seis banderas, 22 cadáveres y gran cantidad de municiones, bombas y capotes. Un ataque enemigo a la cumbre de Peña Buján fué rechazado. Entre Lillo y Vegamíán, fué derribado un aparato de caza rebelde.

SUR. — Después de fuerte preparación artillera y con apoyo de aviación, ha atacado el enemigo con dos batallones de Regulares y una bandera del Tercio nuestra línea del sector de Pozoblanco, frente a Cuena. Ha sido rechazado con muchas bajas. Relegrado el ataque con tropas de refresco, nuevamente fracasó con gran quebranto para los rebeldes.

Al liberar del asedio enemigo a una compañía cercada frente a Navalagullera, se comprobó que las fuerzas en peligro habían causado a los atacantes más de 400 bajas, que quedaron en el campo.

En ninguno de los ataques de estos

### EN EL FRENTE DE LEVANTE

### Tropas faciosas relevadas para evitar las evasiones

### ACTIVIDADES DE LA ARTILLERIA LEAL

SALVACANETE, 9.—Por el frente del XIX Cuerpo de Ejército, ligeros tiroteos. Anteayer se han presentado dos evadidos, y ayer, otros dos. Uno de ellos ha manifestado que en nuestra victoriosa acción de hace pocos días sobre El Rayo, los rebeldes su-

frieron 116 bajas. También manifestó que el alto mando está disponiendo el relevo de las fuerzas gallegas que defendían este sector, pues ya no confían en absoluto de su eficacia, pues continuamente se pasan al campo leal.—FEBUS.

BARRACAS, 9. — Ultimamente han comparecido ante el servicio de información del Ejército de Levante, 12 soldados evadidos del frente faccioso, todos ellos gallegos; uno, natural de Segovia.—FEBUS.

MORA DE RUBIELOS, 9.—Por este sector hay que destacar la acción de la artillería republicana, que ha actuado con alguna intensidad, encaminando sus disparos a obstaculizar las comunicaciones de los rebeldes con Teruel.—FEBUS.

La aviación enemiga bombardea nuevamente las inmediaciones de Lérida

LERIDA. — Esta tarde, seis aparatos de bombardeo enemigos arrojaron unas bombas en las cercanías de Lérida, sin causar daños ni víctimas.

La oportuna salida de nuestros cazas hizo huir a los aparatos facciosos con rumbo a Zaragoza.

Por la mañana, sobre las once, sonaron las sirenas de alarma por haberse captado por los aparatos registradores algún ruido que parecía delatar la proximidad de aviones facciosos.

Estos fueron vistos en los alrededores, pero no llegaron a entrar en la ciudad.—FEBUS.

## ¡PIM PAM PUM!

### EL QUE NO LLEGO A TIEMPO.

Leemos que el viejo órgano del conservadurismo inglés el «Morning Post», ha dejado de publicarse a los 162 años de existencia. Se ha fundido con el «Daily Telegraph», que pondrá bajo su título, como homenaje, el del extinto diario británico.

La Prensa mundial le dedica sentidos artículos necrológicos; era conservador y sin embargo —dicen— enjuiciaba con absoluto independencia. (Esto nos recuerda los famosos versos de «Mariana», que rezan: «Mi madre, aunque está impedida, la pobre, te quiere tanto...») Fue testigo y comentarista de siglo y medio de historia... ¿Y de qué historia? La Revolución francesa, la Independencia americana, la Gran Guerra, la Revolución rusa, la invención del fascismo...

Un poquito más de paciencia y de anhelo de sobrevivir y hubiéramos podido hacer historia también de la muerte de este mismo fascismo a manos de un pueblo que también sabe hacer Historia. Hacerla; que no es escribir la pro-

### CUESTIONES ACADEMICAS... (CON PERMISO DE CICERON.)

Y a propósito de «conservadurismo». El académico francés Abel Bonnard —¡oh, el uniforme verde y la espada al cinto! ¡La más negra reacción de las reacciones negras del mundo de la inteligencia!— escribe en «Le Journal» —¿cómo no?— un curioso artículo que titula: «Es preciso crear en las Escuelas, cursos de Buena Fe?»

El artículo, todo veneno, e insinuación repugnante, es una diatriba de tono jesuítico contra las figuras señeras del Frente Popular de Francia. Le parece cosa muy triste que la palabra «fascismo», juegue el papel de «espantable» en las conversaciones de los franceses; lo que a su juicio constituye «una vergüenza para la razón del pueblo francés».

Positivamente, coincidiendo —naturalmente, la única coincidencia posible— con M. Abel Bonnard. Es preciso crear en las Escuelas, cursos de Buena Fe.

# VIDA DEL PARTIDO

## COMITE EJECUTIVO NACIONAL

Una de las más bellas formas de colectivización de la economía es la cooperación.

No es peculiar a ninguna ideología determinada, no tiene sello dogmático de ningún matiz, no provoca la lucha ni encono. Socialistas, anarquistas, liberales, republicanos, sindicalistas, comunistas, cristianos de todas las escuelas, admiten el cooperativismo como forma de cumplir una finalidad económica del más alto interés: suprimir el parasitismo improductivo, que se lucra del esfuerzo ajeno. El pequeño grupo de señores de Rochdale, al dar la fórmula cooperativa abrió a las ciencias económicas y sociales un amplio camino hacia el porvenir. Un camino, además libre de luchas fratricidas. Algunos países —Dinamarca, por ejemplo— lograron, por la vía del cooperativismo, cuadruplicar el volumen de su economía, democratizándola de un modo ejemplar. La cooperativa de producción, de cambio y de consumo, hizo de Dinamarca una democracia social sin par en el mundo. El problema campesino de la U. R. S. S. halló uno de los mejores cauces en la forma cooperativa. En España, país de multiformes morfologías sociales y económicas, donde el individualismo tiene arraigadas fuerzas, el cooperativismo que no mata la iniciativa individual, sino que la encauza hacia el bien colectivo, tiene insospechadas posibilidades, singularmente en orden a la economía agro-pecuaria.

El Partido Sindicalista, no podía ni debía prescindir de este aspecto de la lucha democrática en orden al problema económico, y por eso aconseja a todas las agrupaciones y afiliados, la acción cooperativa como una actividad indispensable tendente a la democratización de la economía nacional española.

El Secretariado de Organización y Propaganda de este Ejecutivo Nacional, dispone de una sección de cooperativismo a la cual pueden dirigirse todos los comités provinciales y locales, en demanda de reglamentos y demás documentación imprescindible para la legalización de una cooperativa.

Esperamos de todos los afiliados al Partido Sindicalista, y en particular de los comités responsables, concedan a este problema la atención debida, ya que con ello prestamos un gran servicio al Partido y al país.

El secretario de organización y propaganda, JOSE HERMIDA.

### Gran acto de afirmación antifascista en Benimaclet

Organizado por el Partido Sindicalista, hoy domingo día 10, a las diez de la mañana, en el local del Cine Moderno.

Tomarán parte:

JOSE HERMIDA

FRANCISCO FENOLLAR

(Teniente alcalde del distrito)

J. SANCHEZ REQUENA

(Presidente del Comité Provincial del Partido)

Presidirá VICENTE LLISO

(Presidente del Comité Local)

**Ciudadanos!** Acudid como un solo hombre a oír la palabra vibrante, a la vez que serena, consciente y antifascista de los hombres más caracterizados del Partido Sindicalista, siempre a la vanguardia del deber y del progreso social.

La comisión de Propaganda.

### Juventudes Sindicalistas de España

#### A todos nuestros Comités provinciales

En el día de ayer fueron cursadas a todos los comités provinciales las convocatorias e instrucciones para el pleno nacional que se celebrará en Valencia, durante los días 22, 23 y 24 del mes en curso. Creemos innecesario e, remarcar a los comités la importancia de

los problemas que en el mismo se van a discutir y por lo tanto esperamos que ninguna provincial dejará de enviar su delegación con acuerdos concretos sobre los diversos temas.—Por el Comité Ejecutivo Nacional: el secretario general.

## CONCEJALES Y VECINOS

### Diversas notas de interés

#### CONSEJERIA DE ABASTOS

Delegación de Harinas y sus derivados

Interin sean dadas las órdenes oportunas por la dirección general de Ganadería estableciendo la tasa de los piensos derivados del arroz, esta delegación pone en conocimiento del público que los precios fijados para la venta al detall en establecimiento, son los siguientes:

Morret, a 0'85 pesetas kilo; Esquellat, a 0'30; Medianos, a 0'85. Cilindros, a 0'60.

Valencia 9 de Octubre 1937. — El consejero delegado, Vicente Gurra.

#### DISTRITO DE RUZAGA

Pasado mañana, 11 del actual, a las horas de costumbre, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, comenzarán a repartirse los carnets de racionamiento de víveres pertenecientes a los vecinos de las calles de Matías Perelló, Denia y Avenida 14 Abril.

Se entregarán estos carnets a la presentación de la tarjeta del pan y documentación que acredite al titular de la misma.

Valencia 9 de Octubre 1937. — El vicepresidente octavo, Víctor Sales Sarrión.

#### DISTRITO DEL PUERTO

##### Venta de patatas

Se avisa al vecindario de este distrito que durante los días 11, 12, 13, 14, 15 y 16 del corriente mes de Octubre, se pondrán a la venta patatas racionadas por mediación del cartón del pan y al precio de tasa a razón de dos kilos por cartón, se expedirán de la forma siguiente:

Del cartón número 1 al 1.400, en Avenida de Lenin, 249; del 1.401 al 2.300, en Francisco Gubells, 24; del 2.301 al 4.200, en Barraca, 153; del 4.201 al 5.600, en Libertad, 193; del 5.601 al 7.000, en Barraca, 21, y del 7.001 al 8.400, en Barrio Llamotés, primera travesía, núm. 11.

Esta delegación ruega al público no haga colas, pues todo ciudadano tendrá garantizada la parte proporcional que le corresponda.

El consejero de Mercado de Abastos, Francisco Chirona.

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito que a partir de mañana lunes, día 11, de nueve a una de la misma y previa presentación de la tarjeta del pan y un documento de identidad, se entregarán los carnets de racionamiento de víveres, correspondientes a las siguientes calles:

Plaza del Angel, Frente Estación, Río, Juan Verdaguer, plaza de San Roque, Santa Cristina, Huerta, Concordia, muelle de Poniente, muelle de Tierra, Trabucet, Marino Sirena, plaza de Espartero, Mercado Nuevo, José Antonio Benllure, Pasionaria, Patañ, Paz, plaza Lucena, Ejército Español, Espolón, Cantarrana, Antonio Lázaro, Conde Grove, José María Fuster, J. J. Dómine, Juan López, Pérez Mosa y José Maestre. Valencia 10 de Octubre 1937. — El vicepresidente décimo, Ramón Segarra.

#### DISTRITO DEL TEATRO

Para el suministro de carne correspondiente a los carnets de abastecimiento familiar, de este distrito, han sido designados los siguientes establecimientos:

Barrio A, Mercado Colón, casetas 14 y 30; B, Ciscar, 51; C, Buriolana, 47; D, Gonzalo Navacerrada, 50; E, Avenida 14 de Abril, 59; F, Gonzalo Navacerrada, 30; G, Gonzalo Navacerrada, 20; H, Maestro Gozalbo, 15; I, Pl. y Margall, 60; J, Cirilo Amorós, 9; K, Cirilo Amorós, 20; L, Félix Pizcueta, 17; M, P. A. I., 35 N, Mercado Colón, casetas 1 y 2; O, Mercado Colón, casetas 6 y 8; P, Salvador Seguí, 27; Q, Francisco Banguells, 2; R, Mercado Colón, casetas 34 y 38; S, Mercado Colón, casetas 13 y 53; T, Pascual y Genís, 11; U, Mercado Colón, casetas 20 y 54; L, Mercado Colón, casetas 33 y 36; V, Largo Caballero, 79; X, Mercado Colón, casetas 41 y 43; Y, Mercado Colón, casetas 10 y 36; Z, Mercado Colón, casetas 41 y 43.

En días sucesivos se darán a conocer los puntos donde deberán adquirir los demás artículos racionados.

Valencia 8 de Octubre 1937. — El vicepresidente cuarto, Eduardo de Sirval.

#### DISTRITO AUDIENCIA

Carnet de racionamiento de víveres. Los días 11 y 12, durante las horas de nueve a una y de cuatro a siete, se procederá al reparto del referido carnet, en estas oficinas (Casa Vestuario) los correspondientes a las calles Blanqueiras, Cruz, En Borrás, En Roda, Garcilaso, Juan de Juanes, Moret, Conde Trénor, Náquera, Palomino, Rocas, Rotores, Salud, Vicente Dualde, Serranos, Tenerías, Viriato, Zapadores y plazas de Beneyto y Coll, Angel, Ciegos, Navarro, Santa Cruz y Serranos.

Para la adquisición del mismo será indispensable la presentación del carnet del pan, así como también la documentación del titular de la misma.

Valencia 9 de Octubre de 1937. — El vicepresidente, Eleno Catalá.

#### DISTRITO MISERICORDIA

Por el presente se comunica a todos los cabezas de familia de este distrito de la Misericordia, que mañana lunes día 11 estarán a disposición de los titulares los carnets familiares de las calles de Lepanto, Murrillo, Marín, Metalurgia, Mesón Morella, Mesón Sorell, Nicolás Estévez, Norte, plaza de la Olivereta, calle Olivereta, Travesía Olivereta, Palomar, Palleter, Paseo Pechina, Pastonaria, Pérez Escrich, Pintor Vilaprades, Pinzón, Padre Rico y Padre Tosca.

Se advierte que pasados cuatro días, a partir de este anuncio, no se entregarán más carnets que los de las indicadas calles.

Valencia 9 de Octubre de 1937. — El vicepresidente, Manuel Martí Gava.

#### DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de este distrito, podrán a partir de mañana lunes, retirar con la máxima urgencia, el carnet familiar de racionamiento de víveres, durante las horas de nueve a una por la mañana, y de cuatro a siete por la tarde, de las oficinas instaladas en plaza del Miliciano Rojo (retén de la guardia municipal); Camino de Tránsitos, 10; José María Orensé, 36, y Avenida de Lenin, 215.

Para la entrega del referido carnet será indispensable la presentación de la tarjeta de racionamiento de pan y de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia.

Valencia 10 de Octubre 1937. — El vicepresidente noveno, Francisco Fenollar.

### El director general de Seguridad habla con los periodistas de su viaje a Barcelona

El director general de Seguridad, don Gabriel Morón, a su regreso de Barcelona, recibió a los informadores en su despacho.

Les habló de su viaje a la capital catalana, y dijo que, en las pocas horas que había permanecido allí, había tenido ocasión de apreciar el perfecto funcionamiento de las fuerzas y servicios de su departamento, dirigidos admirablemente por el señor Burillo, hombre —dijo el señor Morón— de gran dinamismo y entusiasmo al servicio de la República.

—He pasado revista —añadió— a la primera división de Aseato, cuyas fuerzas intervinieron con destacado éxito en la conquista de Belchite, y he quedado satisfecho del alto espíritu de disciplina que anima a aquellos bravos muchachos, a los cuadros de mando, y a su jefe señor Cuevas, a quienes desde aquí quiero reiterar mi más sincera felicitación.

También he podido apreciar de cerca —continuó diciendo el director general de Seguridad—, en las breves horas de mi estancia en Barcelona, la situación del orden público, que es perfecto en aquella gran ciudad, y se puede asegurar que jamás ha existido período tan tranquilo como el que actualmente caracteriza la vida ciudadana de Cataluña; incluso son pocos los casos de delincuencia común que se cometen allí en la actualidad, hechos que conviene registrar, para dar un rotundo mentís a las campañas tendenciosas que hacen o pretenden hacer los enemigos emboscados de la República.

### La República y la escuela

Institutos nacionales de Segunda Enseñanza. — Conferencias.

En todos los Institutos y centros de Segunda Enseñanza se organizarán semanalmente conferencias para explicar a los alumnos el significado de la lucha que el pueblo español sostiene contra el fascismo en defensa de su libertad e independencia. Las conferencias se darán por el profesorado de dichos centros con asistencia de todos los alumnos.

Los comisarios directores deberán dar cuenta al ministerio mensualmente de todo lo que se haga referente a dicho mandato.

Ampliación de plazas para eumplimentar servicios.

El ministerio de Instrucción pública ha dispuesto que las direcciones provinciales de Primera Enseñanza, delegaciones especiales, secciones administrativas e inspecciones, remitan las relaciones mensuales de alteraciones referentes a escalafones y ficheros de escuelas y maestros, no el día primero de cada mes, como se hallaba establecido, sino el día 10 de cada mes.

Inspecciones de Primera Enseñanza. — Cambio de Jefatura.

Cesa en el cargo de inspector jefe de Primera Enseñanza de Castellón, don Rafael Jara Urbano y se nombra para dicho cargo al inspector don Agustín Díez, que cuando estalló la sublevación fascista prestaba sus servicios en la provincia de Burgos.

Maestros auxiliares de la lucha contra el analfabetismo.

Reconociendo el sueldo de cuatro mil pesetas a partir del 1 de Septiembre a los auxiliares de la lucha contra el analfabetismo, la dirección general de Primera Enseñanza, dispone que dichos preceptores sean incluidos en las nóminas ordinarias que formulen los habilitados del Magisterio juntamente con los demás preceptores maestros.

### Alianza de Intelectuales para defensa de la Cultura

Se invita a los camaradas de la sección de Artes Plásticas y a todos los artistas en general, a escuchar la charla del gran artista mejicano David A. Siqueiros, que tendrá lugar hoy domingo, a las cinco de la tarde, en nuestro local social, Trinquete de Caballeros, 9.

La entrada es libre.

### La Inglesa

Para comprar los mejores preventivos, dirigirse siempre, San Vicente, 96, LA INGLESA.

### Valencia al día Correspondencia con un lector de buena fe

Un valenciano de buena fe, nos escribe una extensa carta reclamando la respuesta en VALENCIA AL DIA. De esta amable misiva copiamos los párrafos que siguen:

«Porque es el caso, camaradas, que estoy verdaderamente confuso. Yo leo en los periódicos que no hay que ser derrotista, ni bullista, ni escamelistas. Hay que creer —y yo creo— en que la guerra acabará pronto y de un modo feliz para nosotros. Y, al leerlo, claro, me pongo muy contento.»

Dice en otro párrafo: «Leo otras veces que no hay que esperar nada de fuera de España y que las democracias son poco menos que los peores enemigos que tenemos los españoles. Y me lo creo también, de verdad. Y ya no estoy contento.»

Insiste en otros razonamientos: «El otro día lei un periódico que llamaba «derrotistas» a los periódicos que creían que la situación internacional iba mejorando.»

Prosigue:

«Es el caso que ya no sé si esperar que acabe pronto, o considerar que la guerra será larga. Ni sé si el proletariado internacional, quiere o no quiere ayudarnos. Tampoco comprendo bien, si el señor Roosevelt, está con nosotros o contra nosotros.»

Y termina: «No sé si esperar o desesperarme. Si estar contento o estar triste. Si nos ayudarán o nos empujarán a la ruina... Yo, que por varias razones, confío en vuestra sinceridad —aquí las razones en cuestión, que no publicamos por rubor— os reclamo que en lo que os sea posible aclaréis mis dudas...»

El valenciano de buena fe, nos pide poco más o menos, la cuadratura del círculo. Y quiere, como el del cuento, que enos coja el toro, a pesar del buen concepto que de nosotros tiene.

En síntesis, viene a pretender que nos enzarremos de polémica, con todos nuestros colegas a quienes directa o indirectamente alude. A lo que nos negamos, claro está.

Nuestro criterio, aparece claro y diáfano cada mañana, sujeto, naturalmente, a las rectificaciones que va marcando la realidad de los hechos.

Por lo demás, de un modo particularísimo y en secreto, diremos a nuestro comunicante que leyendo los periódicos nos asaltan a menudo, las mismas inquietudes que a él.

### Dirección general de Comercio

#### De interés para los importadores

La dirección general de Comercio recuerda a los importadores de mercancías la obligación de presentar en las Aduanas los CERTIFICADOS DE ORIGEN, que acrediten la nacionalidad de aquéllas, en evitación de los graves perjuicios económicos que puedan originarse al no hacerlo.

Convenida esta dirección general de que la falta de presentación de los CERTIFICADOS DE ORIGEN obedece, más que a malicia, negligencia o fraude de los importadores, a un desconocimiento de los preceptos sancionados en vigor, hace saber que para facilitar la gestión del comercio en general se crea en este centro una oficina de información encargada de asesorar a los interesados sobre la obtención de dicho documento en el extranjero.

Igualmente significa la conveniencia de que los importadores, al mismo tiempo que realizan la gestión de sus compras en el exterior, lleven a cabo la adquisición de los CERTIFICADOS DE ORIGEN, fáciles de obtener en dichos momentos y punto menos que imposible después de adquirida la mercancía.

Lo que se hace público para general conocimiento. Valencia 8 de Octubre de 1937. — El director general, Esteban M. Heróvil.

MARGARET SULLIVAN  
HENRY FONDA  
en la deliciosa  
Comedia, Paramount

VIVIENDO EN LA LUNA

MAO ABSOLUTAMENTE NUEVO EN EL AUTÉNTICO DE HACER REIR

Lunes 10 Octubre 1937

ESTRENO EN

EL RICO

GUARDAPOLVOS

Los mejores : : Barato de Gracia

PASTILLAS PECTORALES Doctos GREUS.—Calman y curan la tos

Farmacia plaza Santa Catalina. 4

**EN LOS VIAJES**

SI LOS NERVIOS SON LOCOS SEA USTED CUERDO

Un dolor en viaje duele más que en casa. Sea prudente y prevenga las contingencias.

**CEREBRINO MANDRI**

Combate toda suerte de dolores nerviosos con éxito absoluto

Llévalo usted en la maleta. Es indicativo.

**CEREBRINO MANDRI**

Contra el mareo, debe tomarse un momento antes de emprender el viaje en auto, barco, avión o tren

**CONSULTORIO CLINICO DR. LOPEZ**

Venéreo - Sífilis - Matriz

600-914-Visita económica, tres pesetas

De diez a una y de cinco a nueve noche

**SAN VICENTE, 98, PRINCIPAL**

**KOLA \* \* GRANULADA \* \* GÁMIR**

Escuela de chófers

Enseñanza práctica de mecánica, secretos de los motores de automóviles y de explosión; sus averías y modo de repararlas.

Academia Orús, Ciscar, 30

Toda la correspondencia a **EL PUEBLO** debe dirigirse al Apartado de Correos núm. 333

Leed **El Sindicalista**

**TODA VALENCIA PODRA ADMIRAR MUY EN BREVE**

la película que plasma los máximos anhelos de todos los públicos:

**EL BAILARIN PIRATA**

A todo color natural y el más bello de los argumentos, con el baile que cautivará a las multitudes

Admire al nuevo ídolo de la danza **CHARLES COLLINS** que impone un nuevo ritmo con el maravilloso baile «EL GUAPANGO»

¡¡¡IRRESISTIBLE!!!  
¡¡¡MARAVILLOSOS!!!  
«EL GUAPANGO»  
¡Un magnífico derroche de luz, de belleza y de color!

**Canódromo Vallejo** - CONSEJO OBRERO U. G. T. - C. N. T.

Hoy, 10'30 de la mañana y tres tarde:

**GRANDES GARRERAS DE GALGOS**

FRENTE DEL ESTE

El enemigo fracasa repetidamente en sus intentos de recuperar las posiciones perdidas en jornadas anteriores

Nuestra artillería cañonea eficazmente los objetivos militares de Sabiñánigo

BOLTAÑA. — El enemigo ha desplegado extraordinaria actividad en todos los sectores del Alto Aragón...

tantas veces como ha producido el ataque, ha sido enérgicamente rechazado.

Avance de un kilómetro por el Suroeste del Vedado

SARINENA, 9. — El enemigo ha hecho gala de gran lujo de fuerzas por los sectores de Zuera...

También la aviación rebelde ha hecho acto de presencia con gran número de aparatos...

Por la zona Suroeste del Vedado, hemos avanzado cerca de un kilómetro.

Por Collado del Maestro, Saliterra y posiciones cercanas, tirotes, sin consecuencias por nuestra parte.

Nuestra artillería ha disparado contra las posiciones facciosas de Zuera y el Llano de Perdiguera...

LA AVIACION FACCIOSA NO CONSIGUE SUS OBJETIVOS

ALCOREZA, 9. — La aviación facciosa ha volado sobre nuestro campo en los sectores de esta zona...

TIROTES SIN IMPORTANCIA

BUJARALOEZ, 9. — Por los sectores cercanos al Ebro, sin novedad, salvo los tirotes ordinarios...

SIN NOVEDAD

BELCHITE, 9. — En los sectores de la línea Mediana-Pusbila de Albornot-Fuendetodos...

SE DESTRUYE UNA FABRICA DE ALUMINIO

BOLTAÑA, 9. — A consecuencia del intenso bombardeo de la artillería leal sobre objetivos militares...

En el sector de la Agrupación Norte, han sido hechos prisioneros treinta y cinco hombres de zapadores...

GUERRA EN ORIENTE

LA AVIACION CHINA ACTUA INTENSAMENTE.

SHANGHAI, 9. — La agencia central News anuncia que la aviación china mostró ayer gran actividad...

WASHINGTON, 9. — El secretario de Estado, señor Hull, ha declarado que no se dará contestación alguna...

LOS TRABAJADORES CANADIENSES QUIEREN BOICOTEAR LAS MERCANCIAS JAPONESAS.

OTAWA, 9. — El presidente del Congreso de Trabajo, señor Draper, ha lanzado un llamamiento a todos los trabajadores canadienses...

EL JAPON DICE QUE NO PUEDE ASISTIR A LA REUNION DE LAS NUEVE POTENCIAS, LUEGO DE HABER SIDO DECLARADO AGRESOR.

TOKIO, 9. — El periódico «Nichi Nichi» dice que en el Consejo de ministros de ayer, Hirota definió la actitud del Japón ante las recientes manifestaciones de la opinión internacional...

Agregó que la cuestión de saber si el Japón violó el Tratado, no puede resolverse más que mediante deliberaciones de los firmantes.

Luego dijo: «Las desgraciadas experiencias de Manchuria y Abisinia obligan a la Sociedad de Naciones a conservar una actitud prudente...»

Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T.

Grupo de Metalurgia

Todos los delegados de este grupo pertenecientes a casas de comercio en general, se pasarán por la secretaría de esta técnica...

Las casas que no tuvieron nombrado delegado, procederán inmediatamente a su proposición...

RIALTO

Mañana lunes - ESTRENO de la gran producción Metro

EL FUTURO ES NUESTRO

por Lionel Barrymore Y el documental de gran actualidad

OFENSIVA

FRONTON VALENCIANO

Programa para hoy domingo, a las 330 tarde: Primer partido: SELFA-LIÑARES...

Jean Herbette deja de ser embajador de Francia en nuestro país

Ha sido nombrado Mr. Labonne

PARIS, 9. — El periódico «Paris-Soir», publica la siguiente información:

«Los servicios del Quad d'Orsay preparan actualmente un importante movimiento diplomático. Jean Herbette abandona el cargo de embajador de Francia en España...»

Para el cargo de embajador en Bruselas, será designado el actual director de Asuntos políticos y comerciales, señor Bargeton...

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T. CARTELERERA

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable, Enrique Rambal...

NOSTRE TEATRE. — Compañía de comedia. Responsable, Vicente Mauri...

TEATRO RUZAFIA. — Compañía de revistas. Responsable, Juanito Martínez...

APOLO. — Compañía de zarzuela. Responsable, Pepín Fernández...

TEATRO ESLAVA. — Compañía de comedia. Responsable, Paco Pierrá...

TEATRO ALKAZAR. — Compañía de comedia. Responsable, Mañolita Ruiz...

TEATRO LIBERTAD. — Seis tarde y diez noche: Maruja Vivó...

SECCION CINES

RIALTO. — «Licenciados del amor», por Charles Rogers y Grace Bradley...

OLYMPIA. — Seis tarde y diez noche, quinta semana de Amalia de Isaura y Migue de Molina...

LIRICO. — Segunda semana de la gran producción Metro «Furia», por Silvia Sidney y Spencer Tracy...

PRIMER PARTIDO: Lirio I y Juliet (rojos), contra Pascual y Micalet (azules).

PRIMER PARTIDO: Lirio II y Aranda (rojos), contra Pallero y Mellat (azules).

PRIMER PARTIDO: Chuanet y Blayet (rojos), contra Campets y Martino (azules).

PRIMER PARTIDO: IRAOLA-BASCARAN, del diez (rojos), contra UNANUE-PISTON II, del diez (azules).

PRIMER PARTIDO: CHACARTEGUI II-BEITIA, del diez (rojos), contra ARRIZABALAGA-GOENAGA II, del diez (azules).

hasta ahora no se ha tomado ninguna decisión.—FABRA.

PARIS, 9. — El decreto por el que se dispone que quede disponible el que hasta ahora fué embajador en España, señor Herbette, lleva fecha 8 de Octubre...

El señor Labonne, ex ministro plenipotenciario de primera clase ya ha venido desempeñando hasta ahora el cargo de director adjunto de Negocios políticos y comerciales en el ministerio de Negocios Extranjeros.—FABRA.

CAPITOL. — Cine y Fin de Fiesta.

Orquesta Iris Alady (el ganso del hongo), Don Ese, Trio Moreno (danzarina rusa), Paquita Albedo (bailarina cupletista)...

Meñana: Cine y Fin de Fiesta: Alady, Orquesta Iris, otras estrellas y películas cortas.

Meñana: «Amores de un día» y «Guerra sin cuartel», en español.

Meñana: «Alma libre» y «¿Quién me quiere a mí?», en español.

Meñana: «La vida comienza a los cuarenta» y «El velo pintado», las dos en español.

Meñana: «Vivamos esta noche» y «El Cuervo», en español.

Meñana: «Encadenada» y «Angeli» o el honor de un brigadier, las dos en español.

Meñana: «Asegure a su mujer» y «Cuando el diablo asoma», las dos en español.

Meñana: «Desbanqué en Montecarlo» y «Rebelde», las dos en español.

Meñana: «El beso ante el espejo» y «Velada de ópera», en español.

Meñana: «La marca del vampiro» y «De la sartén al fuego», en español.

Meñana: «El futuro es nuestro», por Lionel Barrymore, y la documental de gran actualidad, «Ofensiva».

Meñana: «Viviendo en la luna», en español, por Margaret Sullivan y Henry Fonda. Completan, otras películas cortas.

ACTUALIDADES

Hoy último día

«Por todo el mundo», segundo vuelo a América por los pilotos de la U. R. S. S. «Encrucijadas del mundo», gran documental.

«Obrosos! Leed ELPUEBLO»

ASTURIAS, HEROICA

En Peñabuján, los contraataques de los mineros hicieron retroceder al enemigo luego de grandes pérdidas

La aviación italiana continúa destruyendo los pueblos de la retaguardia

GIJON, 9. — El enemigo ha desarrollado gran actividad durante la jornada en todos los frentes.

En el sector de los Puertos, veinte aparatos de bombardeo actuaron durante toda la mañana y gran parte de la tarde...

En el sector de San Tirso y Collado, las fuerzas enemigas, apoyadas por aviación, artillería y tanques...

En el sector de Tarna, fuego de fusilería a ambos lados de la carretera, viéndose precisados a abandonar una pequeña zona...

En el sector de San Tirso y Collado, las fuerzas enemigas, apoyadas por aviación, artillería y tanques...

En el sector de Tarna, fuego de fusilería a ambos lados de la carretera, viéndose precisados a abandonar una pequeña zona...

En el sector de San Tirso y Collado, las fuerzas enemigas, apoyadas por aviación, artillería y tanques...

Los nacionalistas árabes contra el envío de sus compatriotas a la España rebelde

Recorren en manifestación violenta las calles de Tetuán

TETUAN. — Con motivo de haber sido detenidos en Tetuán por los facciosos dos nacionalistas árabes...

PARIS, 10. — En las elecciones cantonales de hoy se discuten 1.625 puestos. Entre los candidatos figuran 89 senadores, 193 diputados...

También son candidatos Herriot, presidente de la Cámara; Mahieu, vicepresidente del Senado...

Como se sabe, los candidatos triunfantes en las elecciones cantonales, es decir, los consejeros generales de distrito son elegidos por seis años...

NICOLAU, CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD DE ESPAÑA, Nicolau d'Oliver.

dose a los atacantes gran quebranto.

Por la tarde, después de un nuevo cañoneo y nueva preparación aviadora, se reprodujo un ataque faccioso...

En el sector de los Puertos, después de los duros combates de anoche, nos apoderamos de una ametralladora pesada...

En el sector de Tarna, fuego de fusilería a ambos lados de la carretera, viéndose precisados a abandonar una pequeña zona...

En el sector de San Tirso y Collado, las fuerzas enemigas, apoyadas por aviación, artillería y tanques...

En el sector de Tarna, fuego de fusilería a ambos lados de la carretera, viéndose precisados a abandonar una pequeña zona...

En el sector de San Tirso y Collado, las fuerzas enemigas, apoyadas por aviación, artillería y tanques...

Cataluña

UNA CURIOSA DENUNCIA BARCELONA, 9. — En el juzgado de guardia se ha presentado Anglia Frances González...

LOS QUE QUERIAN MARCHARSE BARCELONA, 9. — El juez señor Font que instruye sumario a 26 individuos detenidos en Berga...

NICOLAU, CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD DE ESPAÑA, Nicolau d'Oliver.

BARCELONA, 9. — Ha conferenciado con el presidente de la Generalidad el Gobernador del Banco de España, Nicolau d'Oliver.

UN ARTISTA... CHARLES COLLINS El bailarín ídolo de Broadway UNA ESTRELLA... STEFFI DUNA La formidable artista de «La Cucaracha» UNA MARCA... RADIO FILM La de las grandes producciones musicales. RESULTADO EL BAILARIN PIRATA La primera producción musical de gran espectáculo en colores naturales ESTRENO - Lunes 18 de Octubre 1937 EN RIALTO

PILAS Estuches, lampistería y demás artículos CASA ROIG, Carda, 5 y sucursal: BELLO, ing., Lauria, 9

## SOLO HAY UN CAMINO...

# Mussolini se niega a enfablar "conversación" con Francia e Inglaterra

### Mientras éstas estudian la nota, Alemania e Italia se reparten en España las "zonas de influencia"

## DE PARIS Y LONDRES, A ROMA

LONDRES, 9.—El texto de la nota francoinglesa enviada al Gobierno italiano el 2 de Octubre de 1937, es el siguiente:

«Los gobiernos francés y británico comprobaron con agrado que, como resultado de las conversaciones celebradas en París entre sus expertos navales y los del Gobierno italiano, es ya posible pensar en una modificación del acuerdo firmado en Lyon el 14 de Septiembre para asegurar la participación de Italia en las maniobras ejecutivas acordadas.

De este modo, se han hallado ya las condiciones favorables para que los tres gobiernos puedan proceder con un espíritu de completa lealtad, al examen de la situación provocada por la prolongación del conflicto español.

Además, los dos gobiernos, vieron con satisfacción las seguridades dadas por Ciano al encargado de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña en Roma de que, el Gobierno italiano no tiene actualmente la intención de autorizar el envío de grupos voluntarios a España.

También han tomado nota de la declaración hecha al señor Debs por el delegado italiano en Ginebra, que Italia no pensaba adoptar ningún cambio, por mínimo que fuese a la situación territorial de España; que no abrigaba ninguna intención sobre las islas Baleares y que la integridad del territorio español y de las islas adyacentes sería respetada en el porvenir.

Por lo que a ellos se refiere, los dos gobiernos renuevan gustosos al Gobierno italiano, las mismas seguridades.

Además, tienen que declarar, que conforme a la esencia misma de los acuerdos de No Intervención, se consideran obligados a respetar la independencia política de España.

Los gobiernos francés y británico desean, con vehemencia, que las luchas interiores de España dejen de ser motivo de dudas y perturbaciones entre otros países y que, en esta parte de Europa, evolucione la situación de manera tal que puedan, desde luego, ser motivo de progresos para un apaciguamiento general.

Además, están convencidos de que no es posible ninguna mejoría seria de la situación, en tanto que no se hayan adoptado medidas para hacer efectiva la política de No Intervención, mediante la retirada de los no españoles que participan actualmente en el conflicto.

Cuanto más tiempo continúan los extranjeros, en número considerable, prestando su apoyo a ambas partes, subsistirá el riesgo de una grave perturbación internacional. Inevitablemente se acrecentará mientras un número substancial de estos extranjeros no hayan sido repatriados.

Sin duda, el Comité de Londres ha sido ya enterado de este programa, pero las dificultades que ha tenido que vencer han paralizado prácticamente su acción y parece necesario un acuerdo previo de los tres gobiernos para que puedan ser vencidos todos estos obstáculos.

En el sentir de los dos gobiernos, la elaboración de este acuerdo habría de constituir uno de los principales elementos de la conversación franca y cordial que proponen al Gobierno italiano.

Por mucho entusiasmo que hayan puesto los gobiernos en el cumplimiento de los acuerdos internacionales, respecto a la prohibición del envío de material y voluntarios a España, no se puede ocultar la dificultad de mantener el actual estado de cosas a menos de que se adopten ciertas medidas capaces de hacer verdaderamente efectiva la política de No Intervención.

Para lograr este objetivo, los gobiernos francés y británico tienen el honor de invitar al Gobierno italiano a emprender con ellos conversaciones destinadas a realizar, si es posible, un acuerdo sobre las medidas apropiadas para asegurar la aplicación de esta política.

En opinión de ellos, tal acuerdo no sólo produciría el efecto de aportar una importante contribución al mejoramiento de la situación política, sino que una vez realizada esta repatriación, el asunto del reconocimiento «bajo ciertas condiciones» de los derechos de beligerancia a ambas partes, sería susceptible de una solución.

Los dos gobiernos desean vivamente que estas conversaciones, a las que atribuyen la mayor importancia, se celebren lo antes posible.—FABRA.

## FRANCIA AMENAZADA

### La nueva frontera alemana en los Pirineos

PARIS. — El periódico «Ce Soir» publica la siguiente información de su corresponsal en Hendaya:

«La colaboración activa de Italia y Alemania en favor de Franco se desarrolla más que nunca en la frontera de los Pirineos y en el Sureste de Francia. La noticia de que Hitler y Mussolini se han repartido la España fasciosa en zonas de influencia, ha producido enorme emoción al ser conocida. En la frontera con Francia, en efecto, es un oficial superior alemán el que sustituirá a Troncoso en las misiones de Irún.—FABRA.

Los trabajos de fortificación en la frontera francesa han sido hechos por alemanes, y los ingenieros de Hitler han construido refugios subterráneos para aviones de bombardero. En Lasarte, en el aeródromo, hay refugios subterráneos que constituyen una amenaza para Toulouse. Por otra parte, se ha confirmado que Franco ha concedido al Estado Mayor alemán el mando en la frontera con Francia. En efecto, es un oficial superior alemán el que sustituirá a Troncoso en las misiones de Irún.—FABRA.

## ITALIA, CONTESTA

ROMA, 9 (URGENTE). — EL CONDE CIANO HA ENTREGADO ESTA MAÑANA A LOS EMBAJADORES DE LA GRAN BRETAÑA Y FRANCIA LA RESPUESTA ITALIANA A LA NOTA CONJUNTA DE LOS GOBIERNOS DE LONDRES Y PARIS RELATIVA A LA CUESTION ESPAÑOLA.

### Para Londres, la contestación de Mussolini ha sido una decepción

LONDRES, 9.—En los círculos oficiales ingleses se muestran muy reservados sobre la contestación italiana y todo deja suponer que el Gobierno británico quiere evitar la adopción de una resolución acelerada.

En los círculos políticos se considera el documento de Italia como una decepción.

Cualesquiera que sean los deseos de algunos, de no cerrar la puerta a nuevas consultas con Italia y aprovechar toda ocasión que pudiese ofrecer la nota, se considera que la negativa del Gobierno de Roma es clara y casi no tiene apelación.

El argumento relativo a la participación de Alemania y otras potencias interesadas, había sido refutado por adelantado en la nota mancomunada anglofrancesa, en la que ambos gobiernos explicaban los motivos del procedimiento tripartita.

Respecto a recurrir al Comité de No Intervención, equivaldría—según se entiende en dichos círculos— a extraviar entre la maraña del procedimiento, un problema que la comunicación francobritánica había planteado precisamente en un terreno práctico.

Debe excluirse, sin embargo, la posibilidad de una reunión de este organismo en caso de que Londres y París viese en ella ventajas prácticas?

En estas condiciones, la oposición del procedimiento italiano es considerada como una oposición de hecho a la principal sugestión anglofrancesa la retirada de los voluntarios.

Probablemente considerando esto, el Gobierno inglés consultará al de París. Si este último decidiera volver a su libertad de ac-

ción en materia de No Intervención, el Gobierno británico entendería justificada esta decisión.

Lo que puede escribirse es, de modo general, que Londres tiene tanto cuidado como París en mantener, sobre la política del Mediterráneo, una solidaridad absoluta con la capital francesa.

En los límites de esta forma, será estudiada conjuntamente, la actitud que habrá de adoptarse.—FABRA.

### "Hay que empezar por abrir la de los Pirineos"

LONDRES, 9.—El «Daily Herald» declara que se puede muy bien discutir con Italia; pero, para hacerlo desde un punto de igualdad, hay que empezar por abrir la frontera de los Pirineos y poner fin al embargo británico sobre las armas.—FABRA.

### Los niños españoles son cordialmente acogidos en Rusia

MOSCÚ, 9.—Ayer y en tren especial llegaron, procedentes de Leningrado, un grupo de niños españoles (asturianos y vascos), que se dirigen a Mojmanski, cerca de Moscú.

Fueron recibidos en la estación por los niños de las escuelas, grupos de niños españoles, llegados anteriormente, y numerosos trabajadores.

En el mitin, que se organizó en la misma estación a la llegada del tren, habló el jefe de Instrucción de Moscú, camarada Doubrovina, al que contestó Pedro Rabasal. Este declaró, entre otras cosas:

«No sólo nosotros, sino todo el pueblo español, recordará el gran cariño y afecto que el pueblo soviético ha tenido para los que nos hemos visto obligados a abandonar nuestra patria.—FABRA.

## DE ROMA, A LONDRES Y PARIS

PARIS, 9.—He aquí el texto oficial de la contestación del Gobierno italiano a la nota francoinglesa de 2 de Octubre de 1937:

«Primero.—El ministro real de Negocios Extranjeros tiene el honor de referirse a una nota verbal de la embajada de Francia, número 295, con fecha de este mes.

Segundo.—El Gobierno fascista, con agrado, se da por enterado de las seguridades dadas por el Gobierno francés relativas a la independencia política de España.

Por lo que a él se refiere no cree necesario recordar las seguridades dadas repetidas veces en relación con la independencia política y, por consiguiente, de la integridad territorial de la España metropolitana, insular y colonial.

Tercero.—El gobierno fascista comparte plenamente el deseo del Gobierno francés, de que las luchas interiores de España dejen de ser una causa de suspicacia y roces entre las otras naciones y que la cuestión evolucione en forma que puedan realizarse también progresos en otros terrenos con miras a una mejoría en general.

Está dispuesto, con la mejor voluntad posible, a examinar, como siempre lo hizo en el pasado, todos los medios que sean considerados como eficaces para la política de No Intervención.

Cuarto.—El Gobierno francés concede una importancia particular entre los elementos de esta política a la cuestión de los voluntarios y a su retirada.

Sin embargo, para concretar las posiciones políticas de cada uno y las responsabilidades que de ello se derivan y no por motivos impestivos de polémica, es oportuno recordar que fué precisamente Italia, con Alemania, la primera que pidió con insistencia que fuese prohibido el envío de voluntarios y que seguidamente se procediese a su retirada.

El Gobierno italiano reivindica para él y para el Gobierno alemán, la iniciativa encaminada a que se estudiase esta cuestión como uno de los elementos indispensables a toda política de No Intervención.

Se refiere particularmente a las explícitas declaraciones hechas al embajador de Francia por el ministro de Negocios Extranjeros de Italia en el mes de Agosto de 1936, a las declaraciones contenidas en su nota verbal de 7 de Enero último, dirigido solamente a esta última y, en fin, a las repetidas declaraciones hechas por el representante italiano en el seno del Comité de No Intervención de Londres, con motivo de la última discusión de esta cuestión.

El Gobierno fascista tiene el honor de confirmar que en toda la cuestión de la No Intervención se mantiene en el mismo orden de ideas que resulta de todas las declaraciones.

Quinto.—En una nota verbal del 2 de este mes, el Gobierno francés sugiere que se establezcan entre los tres gobiernos, francés, inglés e italiano, conversaciones con miras a llegar, si es posible, a un acuerdo sobre medidas propias para asegurar la aplicación de la política de No Intervención. El Gobierno francés sugiere este procedimiento para obviar las dificultades que se produjeron en el seno del Comité de Londres.

El Gobierno fascista aprecia en su justo valor las sugerencias francesas, pero duda que las dificultades de que se trata puedan ser vencidas, recurriendo a refinamientos o recursos de procedimiento y, sobre todo, a la que es propuesta.

Llama la atención del Gobierno francés sobre el hecho de que la materia en discusión no concierne solamente a algunos estados, sino que, por el contrario, interesa directamente a otros estados además de Francia, Gran Bretaña e Italia. No hay que olvidar el hecho de que sin la adhesión de Burgos y Valencia toda decisión en la materia no puede llevar a resultados prácticos. Todavía menos, si se recuerda la actitud del representante de Valencia que, con un pretexto especioso excluyó en su discurso de Ginebra toda posibilidad de evacuación de los voluntarios alistados en las fuerzas de este Gobierno.

Por lo tanto, la discusión propuesta en ausencia de otros estados carecería de los elementos indispensables para llegar a un acuerdo.

El Gobierno fascista está convencido de que incluso la adopción de procedimientos preliminares fuera del Comité de Londres y de sus organismos, llevaría, en la situación actual, no a disminuir, sino a aumentar las posibilidades de erróneas interpretaciones y complicaciones retrasando, en lugar de acelerarla, la realización de un acuerdo general que el Gobierno fascista considera necesario en el mayor grado.

Por lo tanto, el Gobierno fascista estima que conviene continuar tratando la cuestión de la No Intervención en el seno del Comité de Londres.

Sexto.—El Gobierno fascista, en fin, tiene el honor de comunicar que, en todo caso, no participará en conversaciones, reuniones o conferencias a las que no sea formalmente invitado o en las que no participe también el Gobierno alemán.—Roma, 9 de Octubre de 1937.—FABRA.

## Se confirma la captura y conducción a El Ferrol de un cargo británico

LONDRES, 9.—El propietario del cargo británico «Boble» ha declarado a los periodistas que ha recibido confirmación oficial de la captura de su barco, efectuada a la altura de El Ferrol por los rebeldes españoles.—FABRA.

VISADO POR LA CENSURA

## DEFENDIENDO LA PAZ

por CARNICERO.



EL VIEJO TIO SAM, SE HA ASOMADO A EUROPA.